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GRUPPO CONSILIARE “PER UN’ALTRA SGV” – F.I. 
 
 

San Giovanni Valdarno, 20 gennaio 2017 

 

Sig. Sindaco 

SEDE 

 

Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

SEDE 

 

 

Oggetto: interpellanza consiliare avente per titolo: “In merito ai ripetuti indicenti stradali in Viale 

Gramsci ed agli interventi che intende attuare l’Amministrazione Comunale”. Question time del 

Consiglio Comunale del 24 gennaio 2017.  

  

 Il sottoscritto Consigliere Comunale Lorenzo Martellini, 

 

RICORDATO 

- che recentemente è stato implementato un impianto semaforico in Viale Gramsci all’altezza 

dell’intersezione con Via Milano che avrebbe dovuto facilitare l’attraversamento pedonale 

dell’arteria, soprattutto per gli studenti che dal centro devono recarsi presso il plesso dell’I.C. 

Masaccio; 

- che Viale Gramsci attende ancora da anni i lavori per il rifacimento dei marciapiedi in parte 

inagibili a causa delle radici delle piante che hanno invaso parte del camminamento pedonale su 

entrambi i lati; 

- che più volte dallo scrivente gruppo consiliare, anche nello scorso mandato amministrativo, si era 

proposto oltre all’impianto semaforico, anche l’implementazione di dissuasori per obbligare i veicoli 

a rallentare la velocità; 

PRESO ATTO 

- che negli ultimi giorni, non ultimo poco fa, si sono verificati una serie di incidenti stradali che hanno 

coinvolto pedoni anche in maniera seria; 

- che pertanto sono necessari ulteriori provvedimenti per garantire l’incolumità dei cittadini tra i 

quali, oltre ai dissuasori, anche la modifica del limite di velocità in quel tratto di strada come in tutto 

il territorio cittadino limitrofo al centro magari implementando una zona “30 km/h” che oltre a 

ridurre il rischio di incidenti avrebbe una ricaduta positiva anche in termini di minor inquinamento 

dell’aria dovuto alle emissioni dei veicoli a motore; 

 

INTERROGA IL SIGNOR SINDACO 

- per sapere se l’Amministrazione Comunale, alla luce degli ultimi e reiterati incidenti stradali 

in Viale Gramsci, intende approntare ulteriori iniziative su quel tratto di strada tra le quali 

l’installazione di dissuasori e/o la riduzione del limite di velocità a 30 km/h anche in altre strade della 

città limitrofe al centro storico. 

 
IL CONSIGLIERE COMUNALE 

                         Lorenzo Martellini 

 


